
שאלון 35572 מועד 
חורף נבצרים תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35572 מועד 
חורף נבצרים תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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2נקודה על הפרבולה   של כל( נתון כי מרחק 1ב. ) 36y x=   הישר  ן מx a= (9,0)הנקודה  מ שווה למרחקה  .

2הפרמטר של הפרבולה  36y x=  ולכן המוקד שלה הוא   18הואF(9, 9xומשוואת המדריך  (0 = − . 
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cos)א.  sin )z r i = + 

)sinבזהויות   נשתמש  180 ) sin , cos( 180 ) cos   +  = − +  = −
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cos(180)פתרון חלופי:  ) sin(180 )) (180 ) (180 ) ( 1)r i r cis r cis cis r cis z    + + + = + =  = − = −     

 תשובה: הוּכַח.

הם שלושה מספרים מרוכבים שונים הנמצאים על ישר אחד שעובר דרך ראשית הצירים.  3z  -ו1z ,  2z.  ב

1z2 -וz 3 -נמצאים ברביע הראשון, וz שלישי.נמצא ברביע ה

1נסמן  1(cos sin )z r i = +.

וים,ברביע הראשון ונמצאים על ישר העובר בראשית הצירים, הרי שהארגומנטים שלהם שו 1z   ,2z  -וון ש יכ

2שונים, כי נתון שהם מספרים שונים. בהתאם:  הערכים המוחלטים( ( אך הרדיוסים  2 (cos sin )z r i = +  .
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2תשובה:   2 3.5r z= = 

2ג.   3.5z cis= 

3ן ולכעל מעגל היחידה,   3z גם  ,עפ"י סעיף א הנתון ( 180 )z cis = +  

4z  3הוא הצמוד שלz 4, כלומר 4( ( 180 )) (360 180 ) (180 )z cis cis z cis  = − +  = − −  → = − 

 . 4z  -ו 2z   ,3zנצייר את המשולש הנוצר על ידי הנקודות  
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)  א. נתונה הפונקציה ) 4 xf x e=.

 שלילי. -אי להיות בתוך השורש צריך  יהביטו

0xתשובה:   . 

)2 הפונקציה  ותתוננ ב ) ( ) 4exh x f x= = (0x   הפונקציה  ( ו( ) 2 '( )g x f x= .

)יה  צהפונקת שיעורי נקודת הקיצון של צא אנמ ) 2 '( )g x f x=  .
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,1)  תשובה: 4 )e גבע.מינימום
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0xבתחום  , באותה מערכת צירים ג. נשרטט את הגרפים של שתי הפונקציות,   

)2תון הפונקציה  על פי הנ ) ( ) 4exh x f x= = (0x   והפונקציה )( ) 2 '( )g x f x=   1)נפגשות רק בנקודה, 4 )e. 

2( ) ( ) 4exh x f x= )מינימום של , ולכן מגיעה בעלייה לנקודת ה xפונקציה עולה לכל  = )g x . 

 

 תשובה: הסרטוט מעל.

 

1xבתחום   .ד   - 2( ) ( ) 4exh x f x=  .היא הפונקציה העליונה =

4שגודלו נתון  נחשב את השטח, 4 2 ( )e e f a+ −  שתי הפונקציות והישר ן, בי  ( 1)a x a = .   
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4  תשובה: 4a n= −. 
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1מוגדרות בתחום  ,ות על ידי הגרפיםהמתואר ,שתי הפונקציותא.  4x−  . 

0הם: חיובי:   Iתחומי החיוביות והשליליות של גרף  2x  :2, שלילי 4x    1או 0x−   .

)למעט סימני השוויון(,  IIעלייה והירידה של גרף  ומים אלו תואמים את תחומי התח

)הוא הגרף של   IIולכן גרף  )f x בעוד שגרף ,I   מתאר את'( )f x. 

)הוא הגרף של  IIרף  גתשובה:  )f x. 

)ב. נתונה הפונקציה  ) ( ( ))g x n f x=

)הפונקציה  ( 1) ( ))n f x מספרים חיוביים, ורמוגדרת עב

)  כלומר כאשר )f x 0   עבורועל פי הציור , חיובית 3x   1או 0x−  .

)תשובה: תחום ההגדרה של  ) ( ( ))g x n f x=  0הוא 3x  1  או 0x−  . 

3xהאסימפטוטות האנכיות הן  ( 2) =  ,1x 1x -ו = = : הנימוק לא נדרש בבחינת הבגרות() כי ,−

3 3 3

0 0 0

0 0 0

lim ( ) lim ( ( )) lim (0 )

lim ( ) lim ( ( )) lim (0 )

lim ( ) lim ( ( )) lim (0 )

x x x

x x x

x x x

g x n f x n

g x n f x n

g x n f x n

− − −

+ + +

− − −

+

→ → →

+

→ → →

+

→ → →

= = = −

= = = −

= = = −

)( נביא לידי ביטוי שהגרף שואף לאסימפטוטות כאשר  5בסקיצה שנצייר בתת סעיף ) )g x →−.

3xהאנכיות הן   תשובה: האסימפטוטות 0x -ו ,= =. 

)א את נקודת הקיצון הפנימית של  ( נמצ3) ) ( ( ))g x n f x= .

'( )
'( )

( )

f x
g x

f x
=.

'( )f x מתאפס, על פי גרףI 0, עבורx ), שאינו בתחום ההגדרה של = )g x 2, אוx =.

2xעבור  2xהוא עובר מחיובית לשליליות ולכן = א מקסימום.הו=

(2) ( (2)) 8g n f n= ל פי הסימונים בסרטוט הנתון., ע=

,2)תשובה:  8), maxn.

)'יות והשליליות של  תחומי החיוב (4) )g x  הם כמו של ,'( )f x במגבלות תחום ההגדרה. 

0חיובי:  2x  :2, שלילי 3x ,  1או 0x−   ל , ובהתאם אלו תחומי העלייה והירידה ש( )g x.

)תשובה:   )g x 0 עולה בתחום 2x    2, ויורדת בתחום 3x 1 ו, א 0x−   .
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)פשרית של גרף הפונקציה אצה סקי (5) )g x. 

 

 תשובה: הסרטוט מעל.
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